

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного совета депутатов трудящихся

№ 52 (257) | 11 июня 1942 года. Четверг | Цена 10 к.

Благоустройство тракта Сталинск — Мыски, — дело тудящихся всего района. Все, как один выйдем на дорожное строительство и приведем дорогу в образцовое состояние.

ДЕЛО ТУДЯЩИХСЯ ВСЕГО РАЙОНА

Поддерживая инициативу передовых колхозников нашего района райком ВКП(б) решил, с 14 июня организовать массовый выход трудящихся нашего района на дорожное строительство.

Задача дальнейшего улучшения материально-бытового и культурного обслуживания трудящихся района неразрывно связана с задачей благоустройства тракта, связывающего наш район с городом Сталинск.

Регулярная связь с городом Сталинск, созданным волей большевиков, волей всего Советского народа, имеет громадное значение и в деле дальнейшего экономического и культурного роста нашего района.

Неблагоустроенность тракта Сталинск-Мыски отрицательно сказывается очень во многом, — она приводит к перебоям в завозе в торговую сеть района необходимых товаров, особенно тяжеловесных и приводит к тому, что трудящиеся нашего района с большим опозданием получают газеты, письма, журналы. И вполне понятно, что в создании благоустроенных дорог, главным образом тракта Сталинск-Мыски заинтересован каждый трудящийся, руководитель всех предприятий и организаций нашего района.

Для того, чтобы сделать тракт Сталинск-Мыски благоустроенным, добиться того, чтобы по нему беспрепятственно можно было ездить в любое время, в любую погоду и на лошадях и на автотран-

спорте, в этом году необходимо довести до конца все работы, начатые в 1941 году.

Опыт работы по дорожному строительству в 1941 году говорит о том, что трудящиеся района путем организованного выхода на строительство дороги и упорным трудом могут сделать очень и очень многое.

Объем работ дорожного строительства в этом году большой и, чтобы выполнить их в течение 4—5 дней нужно тщательно подготовиться. Каждый руководитель учреждения, колхоза должен в ближайшие 2—3 дня подготовить весь необходимый инструмент для производства земляных работ, а руководители партийных, комсомольских и профсоюзных организаций должны широко разъяснить колхозникам, рабочим и служащим громадное, народно-хозяйственное значение благоустройства дороги. Не должно быть ни одного, способного к труду человека, не участвующего в благоустройстве дороги!

Готовясь к благоустройству дороги необходимо помнить, что все эти работы мы производим в условиях военного времени. Поэтому и темпы и качество работы должны быть безукоризненны.

Широко организовав социалистическое соревнование коллектива с коллективом, бригады с бригадой, в течение 4—5 дней полностью благоустроить тракт Сталинск-Мыски.

До окончательного разгрома врага

Фронтник, — бывший тракторист Тутуяского мехлесопункта Пимшин Федот в своем письме, адресованном товарищам по работе, — Обухову Г., Шевнову П., Васильеву В., Бакуменко И., Шанину И., Бубену М., Бубену Л. и Шанину А. пишет:

«Я уже побывал в боях с гитлеровскими захватчиками. Но обидно, что недолго пришлось быть в боях, — всего 10 дней, из них 4 дня в непрерывных боях, в которых получил ранение.

А это вот как произошло. Рано утром, еще было темно, мы вели наступление. Напали на немецкие блиндажи. Немцы захватили почти полусонных. Часть их бросилась бежать, но мы их живыми не отпустили — 22 немецких солдата расстреляли из автоматов, двух солдат и одного офицера взяли в плен. В этом бою я руководил взводом.

Получил приказание от ко-

мандира роты — отвести пленных в штаб батальона. Мы сопровождали пленных троих, я и два бойца. Огонь не прекращался, но мы вышли из линии огня и доставили пленных в штаб батальона. На обратном пути на передовые позиции, когда мы стали подходить к блиндажам, меня ранили.

Я лежал в госпитале и теперь уже выздоровев снова нахожусь в боевых рядах. Надеюсь, что скоро снова буду на передовых позициях.

Я вас прошу, товарищи, писать о том, как вы выполняете план по заготовке и вывозке леса, как используете трактора, как помогаете фронту громить врага.

Я остаюсь служить в рядах Красной Армии до окончательного разгрома врага.

С приветом ваш товарищ по производственной работе

Ф. Пимшин.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 ИЮНЯ)

В течение 7 июня на некоторых участках фронта имели место бои местного значения и активные действия разведывательных отрядов.

На Севастопольском участке фронта уже третий день идут серьезные бои. Атаки противника с успехом отбиваются с большими потерями для противника.

За истекшую неделю с 31 мая по 6 июня включительно уничтожено 528 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 151 самолет.

За 6 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, 3 зенитных орудия, 4 паровоза, подавлен огонь двух артиллерийских и одной минометной батареи, рассеяно и частично уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Бойцы под командованием тов. Евдокимова (Северо-Западный фронт) отбили атаку противника, а затем стремительным ударом при поддержке танков выбили немцев из двух населенных пунктов. Разгромлено два батальона противника, в том числе «сводный добровольческий легион», состоящий из авантюристов, завербованных немцами в Дании. Захвачены пленные и трофеи.

На одном из участков Брянского фронта наши бойцы захватили у противника 3 станковых пулемета, 3 миномета, 40.000 патронов, 350 мин, продовольственный и вещевой склады. Взяты пленные. На поле боя осталось 450 трупов гитлеровцев.

Артиллерийская часть под командованием тов. Тихомирова за месяц боевых действий разрушила 16 немецких ДОТ'ов и блиндажей, уничтожено 20 автомашин, подавила огонь артиллерийских и 4 минометных батарей и уничтожила не менее 200 немецких солдат и офицеров.

Ленинградские партизаны

под командованием тов. В. в течение месяца уничтожили до 2000 оккупантов, 18 немецких танков, 2 бронемашин, взорвали 6 складов с боеприпасами, 4 склада с горючим, взорвали железнодорожный мост и пустили под откос 4 эшелона противника.

Солдат 8 финского пехотного полка П. сообщил следующее: «7 месяцев я прослужил в 50 пехотном полку. Однажды 3 батальон нашего полка отказался пойти в наступление и самовольно оставил занимаемые позиции. В связи с этим полк был отведен в ближний тыл и среди солдат произведены аресты. В декабре стало известно, что полк получил приказ выступить на фронт. Узнав об этом, свыше 100 солдат сбежали. Они предусмотрительно захватили с собой продовольствие и оружие. После этого события 50 полк был признан не благонадежным и расформирован. Меня направили в 8 полк, находившийся на передовых позициях. В апрельских боях русские нанесли нам сильные удары. Они разгромили первую роту, захватили все ее вооружение. На фронте я подобрал и спрятал несколько советских листовок, чтобы предъявить их при сдаче в плен. Вскоре меня назначили в разведку, я сознательно отстал от своей группы и перешел на сторону Красной Армии».

Немецко-фашистские оккупанты истребляют население захваченных ими стран. Только за последние дни гитлеровцы расстреляли в Чехословакии свыше 300 человек за нарушение правил прописки по месту жительства. В польской деревне, находящейся не подалеку Плука (Польша), немцы убили 6 крестьян за то, что они не сняли шапки перед гитлеровским офицером. Соседнюю деревню немцы сожгли дотла. Поводом к этой зверской расправе послужил отказ трех крестьян поехать на принудительные работы в Германию.

Волнения в Париже

В Париже происходят серьезные волнения, вызванные новыми сокращениями продовольственных норм. Волнения в большинстве случаев заканчиваются крупными столкновениями с полицией. Так, полиция арестовала 6 человек, в том числе двух правительственных служащих, обвиняющихся в убийстве двух поли-

цейских и в ранении трех других.

Недавно произошло столкновение между толпой голодных парижан и полицией на улице Сены. Парижские власти заявили что, «всем, кто был замешан в этом деле, будет вынесен смертный приговор».

(ТАСС).

Боеприпасы фронту!



Отделка фугасных авиабомб на И-ском заводе (Москва).

Рукопашная схватка в окопе

Группа разведчиков командира Плужникова получила задание добыть «языка». Ночью бойцы двинулись в путь. Разведчики бесшумно приблизились к переднему краю противника и внезапно ворвались в его окопы.

Завязалась рукопашная схватка. Красноармеец Чернобаев первым вскочил в окоп и мастерски орудуя штыком и прикладом, уложил пятерых фашистов, а шестого взял в плен.

Во время схватки разведчики незаметили, как в тыл к ним вошла группа немецких солдат. Разведчикам угрожала блокада в немецком окопе. Командир Плужников был ранен. Чернобаев приняв на себя командование, приказал бойцам открыть огонь из захваченных у немцев автоматов. Фашисты залегли. Чернобаев поднял бойцов в атаку и прорвал вражеское окружение. Разведчики привели в свою часть пленного, принесли несколько трофейных автоматов, карабинов. В окопной схватке смелые воины уничтожили 46 немецких солдат.

Действующая армия, 7 июня. (ТАСС).

Налет английских бомбардировщиков на Эмден

В ночь на 7 июня большое соединение английских бомбардировщиков совершило налет на германский порт Эмден. В результате бомбардировки в городе возникли большие пожары. Одновременно налет произведен на аэродромы противника в Голландии.

(ТАСС).

Забота об эвакуированных детях

Коммунисты и комсомольцы Тутуяского мехлесопункта оказали помощь эвакуированным детям, оставшимся без родителей.

Тут же на партийном собрании с участием комсомольцев, на котором обсуждался этот вопрос, коммунисты и комсомольцы внесли 300 рублей. В том числе: Кусургашев И. С.

— 50 руб., Дзюба А. В. — 30 руб., Бакуменко И. — 30 руб., Дзюба Л. — 30 руб., Караванова А. — 30 руб.

Так заботятся коммунисты и комсомольцы Тутуяского мехлесопункта об эвакуированных детях с прифронтовой полосы, оставленных фашистскими людоедами без крова и родителей.

Г. Обухов.

Дело чести нашей детворы

Исключительно богат наш район лекарственными травами. А лекарств различных, нам нужно в очень большом количестве. Они нам нужны для лечения наших славных воинов, для предупреждения заболеваний.

Шиповник, — которого в нашем районе можно собрать очень много, — это витамин С. А если раненому человеку дают витамин С, его раны быстро заживают, человек становится бодрее.

А сколько других ценнейших лекарственных растений в нашем районе!

Если как следует организовать сбор и заготовку лекарственных растений, только медикаментами, изготовленными из растений заготовленных в нашем районе, можно спасти жизнь десяткам тысяч раненых бойцов.

Поэтому к делу заготовок лекарственных растений нужно

отнестись как к делу, имеющему оборонное значение. Особенно большая роль принадлежит потребкооперации и другим организациям, ведущим заготовку лекарственных растений.

Работники заготовительных организаций должны стать подлинными организаторами этого серьезнейшего дела, а не ограничивать свою роль только приемкой готовой продукции.

Большую роль в сборе лекарственных растений, при умелой организации работы, должна сыграть наша детвора. Школьники, если им толково рассказать для какой цели заготавливаются эти растения, они со всей присущей нашей детворе энергией возьмутся за это важнейшее дело.

Дело чести нашей детворы — помочь стране, в излечении наших славных бойцов.

Е. Паско.

Досрочно уплатили военный налог

Каждый советский патриот всю свою работу, выполнение своих обязательств перед государством связывает с своей задачей оказания всемерной помощи фронту для разгрома врага.

Военный налог является одним из серьезнейших вкладов в общенародное дело, в дело быстрого очищения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Этим только и объясняется то, что трудящиеся нашего

района, как и все патриоты нашей родины принимают все меры к досрочной уплате всех платежей.

Долгов Иван Александрович и Шумилова Мария Федоровна (Безруково) в тот же день, когда ими было получено платежное извещение, полностью внесли причитающийся с них платеж по военному налогу за 1942 год.

Налоговой агент
АНДРЕЕВСКИЙ.

Долг каждого колхозника и колхозницы — работать не покладая рук, значительно перевыполнить установленный обязательный минимум трудодней

Укрепить трудовую дисциплину в колхозах

На постановление партии и правительства «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней», колхозное крестьянство ответило новым производственным подъемом. И это вполне понятно. Подавляющее большинство колхозников кровно заинтересованы в успешном проведении сельскохозяйственных работ, завоевании высокого урожая, дальнейшем развитии колхозного животноводства, ибо в этом состоит помощь колхозов фронту в разгроме врага.

Многие и многие колхозники нашего района уже за истекшие месяцы этого года значительно перевыполнили установленный обязательный минимум трудодней. Но есть еще в колхозах такие люди, которых, кроме, как лжеколхозниками назвать нельзя. Эти люди хотя составляют абсолютное меньшинство в колхозах, тем не менее, они наносят большой ущерб и колхозам и государству.

В то время, когда колхозники не покладая рук работают на колхозных полях, животноводческих фермах, эти лжеколхозники предпочитают работать лич-

но для себя, на своих усадьбах. Таким образом эти «колхозники» пользуются званием колхозника только для того, чтобы пользоваться громадными преимуществами и льготами, предоставляемыми государством для колхозов и колхозников.

Разве могут называть себя колхозниками и колхозницами Купегешева Пелагея, Ингечекова Капиталина, из колхоза «2-я пятилетка», выработавшие с начала этого года, первая 4 и вторая 6 трудодней. Или Тяннагашевы Екатерина и Евдокия, из колхоза «Адыгчи шор», «выработавшие» первая — 1,6 и вторая 0,4 трудодня? Конечно нет!

Руководители колхозов, сельсоветов перед такими «колхозниками» должны ясно поставить вопрос: хотите быть колхозниками — труженниками и пользоваться льготами, предоставляемыми колхозникам — трудитесь честно, в противном случае колхозники не потерпят в своей среде разгильдяев, лодырей и лжеколхозников!

Перед колхозами стоит боевая задача — заботливым ухо-

дом за посевами вырастить богатый урожай, весь комплекс летних сельхозработ провести по военному. И этого можно добиться только при том условии, если все колхозники, от мала до велика, будут работать не покладая рук. Этого мы должны добиться во что бы то ни стало.

В деле укрепления трудовой дисциплины в колхозах большую роль играет четко поставленный учет. Однако райзо не принимает необходимых мер для подбора и обучения колхозных счетоводов.

Разве нет, у нас, грамотных людей, способных хорошо поставить учет в колхозах? Такие люди есть, конечно. Дело в том, что райзо не дооценивает эту работу.

В колхозе «Наз Конук» в течение этого года ни одному колхознику, в том числе и председателю колхоза Майтакову, не начислено ни одного трудодня.

Нужно заставить райзо серьезно заниматься вопросом подбора и обучения кадров. Обладать учет в таком состоянии, в каком он находится теперь, ветерново.

П. Сыркашев.



Агитатор А. Г. КОМОРОВ в полевом стане колхоза им. Чкалова, Черепановского района, читает последние сообщения Совинформбюро. Фото Б. ШУМАКОВА.

Прикрывают разгильдяев

В колхозе имени Сталина слаба трудовая дисциплина. Некоторые колхозники в течение нескольких дней не выходят на работу.

Бригадир Чучумаев А. не только не ведет борьбу с лодырями и разгильдяями, но и прикрывает их. Он даже не хочет своевременно ставить в известность правление колхоза о тех, кто уклоняется от работы.

Мать у Чучумаева на колхозную работу выходит только один раз в неделю. Когда у Чучумаева спрашивают о том, почему не выходит на работу его мать, он заявляет: «ладно, хватит того, что и я работаю».

Председатель колхоза тов. Тортабаев знает об этих безобразиях, но мер к пресечению их, никаких не принимает.

Колхозник.

Расправа германских фашистов с населением Минска

Одна гитлеровская газета сообщила, что в начале мая немцы повесили в Минске 30 граждан и расстреляли 120. По словам этой газеты, казненные были «руководителями широко разветвленной организации, которая снабжала партизанские отряды информацией, продовольствием, оружием, медикаментами». Газета вынуждена признать, что белорусское население не перестает срывать мероприятия германских властей и что «за последнюю неделю партизанами было убито много бургомистров и других представителей немецких захватчиков.» (ТАСС).

Ответ редактор
И. АРБАЧАКОВ.

В. Мазетов.

Все на строительство дороги

Дорожное строительство является делом большим, государственным, особенно в условиях войны.

В военной обстановке от нас требуется четкость, быстрота в работе. Мы должны своевременно завозить в наш район все грузы — строительные материалы, продовольственные и промышленные товары.

При таком состоянии, в каком находится тракт Сталинск-Мыски, мы с этими задачами справляемся очень плохо.

Благодаря неблагоустроенности дороги грузоподъемности транспорта используется почти только наполовину. Проехать с полным грузом по дороге, где нет хороших мостов, при наличии больших выбоин, конечно, трудно.

Из-за плохой дороги народное хозяйство района теряет

очень много средств непроизводительно, — автогужтранспорт недогружается, происходят частые поломки транспортного инвентаря, что приводит к преждевременному износу этих ценностей и, наконец несвоевременный завоз приводит к срывам в деле материально-бытового обслуживания населения района. Поэтому в благоустройстве дороги заинтересован руководитель каждого предприятия, колхоза, учреждения и каждый житель нашего района.

Идя навстречу пожеланиям руководителей предприятий, колхозов, и передовых колхозников, райком партии принял решение с 14 июня на 5 дней организовать массовый выход населения района на дорожное

строительство.

Нет сомнения в том, что каждый трудоспособный житель нашего района, каждый советский патриот, свое активное участие в благоустройстве дороги будет считать своей обязанностью и гражданским долгом.

Но для того, чтобы темпами военного времени благоустроить дорогу нужно провести большую подготовительную работу. Каждый руководитель колхоза, предприятия, учреждения должен создать из членов коллектива предприятия, учреждения и колхозников бригады, звенья, поставив во главе их хороших организаторов. Каждый участник строительства дороги заранее должен знать, на какой работе ему придется работать

и подготовить для себя необходимый инструмент. Подготовку инструмента, безусловно, нужно своевременно организовать, не рассчитывая на самотек.

Имея в виду, что на строительстве дороги будет сосредоточено большое количество рабочей и тягловой силы, особенно в выходные дни, нужно будет четко расставить людей, определить каждому конкретный объем работы и организовать всех участников строительства дороги на боевую, напряженную работу, путем широкого развертывания социалистического соревнования.

Все, как один, выйдем на строительство дороги и приведем тракт Сталинск-Мыски в образцовое состояние.